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Проекта на Правилник за изменение и допълнение на Правилника за 

администрацията на Прокуратурата на Република България 
 

Основната причина, обуславяща необходимостта от промени в 

Правилника за администрацията на Прокуратурата на Република България,  

са приетите изменения в Закона за защита на лица, застрашени във връзка 

с наказателно производство /ДВ, бр. 80 от 2021 г./ и Закона за съдебната 

власт /ДВ, бр. 32 от 2022 г./.  

В контекста на настъпилите законодателни промени, в т.ч., но не 

само - структурни и организационни промени по отношение на Бюрото за 

защита при главния прокурор и специализираните прокуратури,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

посредством настоящия Проект на Правилник, се цели привеждане на 

разпоредбите в съответствие с действащото законодателство чрез тяхното 

допълване, изменение и прецизиране. 

Предложените промени са насочени към оптимизиране дейността на 

администрацията на главния прокурор, ВКП, ВАП и НСлС и определяне 

на функционалните характеристики на звената, респективно дейностите в 

администрацията. С проекта се въвеждат допълнителни изисквания 

относно заемането на конкретни длъжности, в съответствие със 

законодателната рамка. 

С разпоредбите, относими към дейността на НСлС се предоставя 

възможност административният ръководител да възлага задачи на 

служителите, назначени на длъжности с технически функции. Въвеждат се 

нови текстове относно ползването на мобилните центрове за разследване, с 

оглед оперативност. Предстоящите промени засягат още функционалните 

задължения на служби „Регистратура и деловодство“ и  „Архив“ в  НСлС, 

въвежда се нова разпоредба, регламентираща дейността на служителите в 

специализираните отдели на НСлС.  

Създават са нови задължения за съдебния администратор, свързани с 

проекта за годишен бюджет и неговото изпълнение. Включени са и 

изменения относно ранговете на съдебните служители. 

Следва да се посочи, че в предложения проект са извършени и 

множество редакционни промени в разпоредбите, прецизиращи 

съдържанието на текстовете. 



В допълнение, промените,  изложени в проекта за Правилник,  не  

предпоставят увеличаване на бюджета на ПРБ като второстепенен 

разпоредител с бюджетни средства към Висшия съдебен съвет. 

В заключение, предложените промени са съобразени със 

законодателните изменения и са насочени към подобряване работата в 

администрацията на Прокуратурата на Република България.  

 


